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(консервативно-одноосібний), автономний стиль (консервативно-колектив-
ний), комунікативний стиль (інноваційно-одноосібний), коопераційний стиль 
(інноваційно-колективний); 

● орієнтація на інноваційні процеси працівників, зокрема, низька → одноосіб-
на, висока → колективна (вісь координат X): директивний стиль (безініці-
ативно-консервативний), прихильний стиль (ініціативно-консервативний), 
патріархальний стиль (безініціативно-інноваційний), колегіальний стиль (іні-
ціативно-інноваційний); 

● орієнтація на інноваційні процеси суспільства, зокрема, низька → безініці-
ативна, висока → ініціативна (вісь координат Z): бюрократичний стиль (од-
ноосібно-безініціативний). консультативний стиль (колективно-безініціатив-
ний), комунікативний стиль (одноосібно-ініціативний), співпричетний стиль 
(колективно-ініціативний). 
Висновки і перспективи подальших досліджень. Сьогодні ефектив-

ність керівництва інноваційної діяльності залежить не тільки від її інтелекту-
ального потенціалу підприємства, а й значною мірою від стилю керівництва. 
Керівники інноваційної діяльності гнучкі і можуть пристосувати залежно від 
інновацій свій власний, неординарний та нікому не притаманний стиль керів-
ництва інноваційної діяльності. Перспективою подальших досліджень є 
взаємопов'язання розробленого адхократичного стилю керівництва іннова-
ційної діяльності з типом керівника інноваційної діяльності, впливом в інно-
ваційній діяльності та формою влади керівника інноваційної діяльності. 
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Колинко Н.О. Феноменология и систематизация традиционных и 
современных стилей руководства 

Рассмотрены подходы ученых относительно определения сущности понятия 
"стиль руководства", приведены систематизация и характеристика традиционных и 
инновационных стилей руководства, предложенных зарубежными и украинскими 
учеными. Проведенное исследование дало нам возможность предложить адхокра-
тичний стиль для руководителя, занятого в сфере инновационной деятельности. 

Ключевые слова: руководство, лидерство, стиль руководства, руководство ин-
новационной деятельностью. 

Kolinko N.O. Phenomenology and the systematization of traditional 
and modern styles of guidance 

Approaches of research workers are considered in relation to determination of essen-
ce of concept "style of guidance", systematization and description of traditional and inno-
vative styles of guidance of offered is resulted by foreign and Ukrainian research workers. 
The conducted research gives us to offer adhokrative style for a leader busy in the field of 
innovative activity. 

Keywords: guidance, leadership, style of guidance, guidance innovative activity. 
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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТА ЗАВДАННЯ СИСТЕМНОГО  
СТРУКТУРУВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО  

МЕХАНІЗМУ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА 
З'ясовано причини основних соціоекономічних проблем соціально-економічно-

го життя України як проявів системної недосконалості її суспільної побудови. Сис-
темний підхід до цієї проблематики дає змогу побачити також перспективи виходу із 
системної кризи за умови органічного включення управлінсько-правових механізмів 
у правильно побудовану схематику виробничих і соціально-класових процесів свідо-
мо керованого інформаційно-органічного типу. 

Ключові слова: економіка, соціум (соціальний), механізм (економічний, госпо-
дарський, правовий), класи (класова структура), система, інституціональність. 

Постановка проблеми. Сучасний етап соціально-політичного буття 
нашого суспільства характеризується дуже болісними і поки що невиліковни-
ми соціальними "хворобами". Щонайперше, це – проблеми "забюрократизо-
ваності" соціально-керівної інфраструктури, "тіньової економіки", госпо-
дарсько-правового хитрування і корупції, правового нігілізму населення та 
безвідповідальності в громадянсько-суспільному бутті, відсутність дієвого 
механізму громадянського контролю за діяльністю державних органів і 
служб, як і повна відсутність програмних аспектів управлінської діяльності 
держави… 

Це безумовно спричинює і нестимульованість будь-яких соціально-
економічних інновацій, і відсутність стимулів особистої освіти та кар'єри, і 
маловартісність конструктивно здорової соціальної моралі та культури, ре-
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сурсно-екологічну безвідповідальність усіх рівнів… Тому настає час вже не 
популістськи, а глибоко по-науковому розглянути (і, як колись О. Маке-
донський, "розрубати") цей "гордіїв вузол" нашої комплексної проблематики. 

Результати дослідження. Причинами всіх наших негараздів, як відо-
мо, є, по-перше, успадкованість тоталітарно облаштованої і територіально 
колоніальної за своєю традиційною схематикою державно-управлінської бу-
дови соціальної системи Радянського Союзу; по-друге, неправильність 
сприйняття та велика спотвореність як національного, так і світового істо-
ричного досвіду досконалої побудови соціуму (як приклад – класична спот-
вореність античного першозначення явища "Демократії"…); по-третє, дем-
пінговий територіально диверсифікаційний механізм європейсько-атлантич-
ної культури, штучно і спрадавна "прищеплюваної" народові; нарешті по-
четверте, очевидна відсутність здорових національних традицій в основі за-
конодавчо-правової системи соціуму… 

Отже, усе, що зумовлює менш-більш цивілізований стиль і рівень 
життя як особистості, так і суспільства загалом – процеси генерування і вису-
вання талантів, вільний доступ до освіти і культурних цінностей, як і нареш-
ті, забезпечення роботою за фахом та перепідготовкою щодо суспільної ре-
алізації талантів – перебуває, образно кажучи, "під великим знаком запитан-
ня"! "Економіка людини", здавна панівна на наших землях, з часу, коли орі-
янські народи потрапили під вплив прозахідної атлантичної культури, перет-
ворилась і тепер доходить до повної абсурдності "економіки речей"!. І квінте-
сенцією цього абсурду домінує в усьому соціально-економічному житті ще і 
до сьогодні перекручене марксизмом уявлення про матеріальність лише як 
речовитість… Сонячне світло, електромагнітні поля і, нарешті, самі ми – лю-
ди, – як колосальної складності їх "згустки" (особистості!), як і все, що на 
них впливає, марксистськими "збоченцями" вважається та й досі "тради-
ційно" нав'язується соціуму як "невиробниче", а тому й неістотне, необов'яз-
кове і навіть, мабуть, шкідливе і непотрібне для заможного і гідного життя!. 

Соціально-психологічною підопльокою такої позиції, як "роги чорта з-
за куща", вилазять спрощені засади атлантичної культури спрадавна вважати 
багатством лише нагромаджувані речі та їх дорогоцінні символи, а звідси – 
"вганяння людей" в соціальні процеси лише як спеціалізованих "гайок" і "гвин-
тиків" керованого небагатьма "верховенцями" суспільного "механізму". Що 
вже говорити про захоплювані та закабалювані цією проатлантичною культу-
рою території і народи, котрі в колоніальній і неоколоніальній залежності здав-
на просто загнані в позицію "засобів" нагромадження таких багатств! Особливо 
це стосується нас – українців – прямих нащадків оріянської культури шануван-
ня власних особистісних цінностей як домінантних і визначальних усім речо-
вим і соціальним цінностям… Внутрішнє несприйняття атлантичного речовіз-
му та цинічно колоніального ставлення до себе, пануючих і дотепер іще в існу-
ючих "порядках" і законах, проходило у нас головним лейтмотивом, своєрід-
ною "червоною ниткою" через усю нашу відому історію… 

І коли дещо відволіктися від такого прозахідного пихатого тепе-
рішнього речовізму і дещо уважніше поглянути на достатньо відомі історичні 
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приклади досконалого облаштування життя соціуму, то ми можемо досить 
швидко, відкидаючи неістотну їхню специфіку, зауважити у тих суспільств і 
народів до подиву подібні риси досконалого буття, життєвих цінностей та по-
рядків. Вони дуже подібно "важили" і організовувалися у таких державах, як 
Стародавні Єгипет і Індія, Афінська Еллада та Спарта, Середньовічні Велика 
Гунія і Київська Русь, Нововавілонське царство і самоуправа американських 
колоній (особливо у "Західних штатах" Північної Америки) європейське 
"Магдебургське право" і "козацька демократія" (авторитаризм)… 

В усіх них і, на нашу думку, дуже невипадково "Економіка"(як це і бу-
ло в етимологічному першозначенні цього терміна в давніх Афінах) – це не 
просто будь-яке господарювання. Так по-справжньому було зрозумілим сві-
домо організоване і засвідчене досконалим (!), а з тим підкріплюване і поши-
рюване правом по усій підконтрольній території найкраще (!) господарство, а 
не будь-яке, що перебуває у чиїйсь власності… Таке господарство об'єктивно 
опиралось на відповідно вдалий досвід (культуру!.) та можливості експери-
ментування, як і на обов'язкове та організуєме силами держави поширення 
такого передового досвіду. І нарешті, завершальним юридично-організа-
ційним етапом здорового облаштування і ведення "Економіки" скрізь існував 
потужний, показовий і максимально прозорий механізм перерозподілу зе-
мель, інших засобів і майна згідно з суспільною ефективністю їх використан-
ня. А завершальним і показовим етапом (виразом) такого "Економічного ме-
ханізму" і проявлявся соціально-класовий лад (механізм внутрішньої і між-
класової ротацій) суспільства. 

Практично кажучи, законодавство всіх передових на цей час держав і 
народів завжди ґрунтується на такому передовому та ще й саме власному пе-
редовому досвіді соціально-економічного порядкування, де здорова соціаль-
но-класова будова не є просто чимось другорядним і необов'язковим, а навпа-
ки – глибоко необхідним і навіть вирішальним "механізмом" соціального ге-
нерування та висування талановитих особистостей на більш привілейовані та 
лідируючі соціальні позиції. Без такого "традиційного" фундаменту суспіль-
них відносин, який закріплює і розгортає законодавство, як би ми не намага-
лись стверджувати високі моральні цінності, або щось надумане навіювати 
ідеологічно (як це було при марксизмі та фашизмі…) та навіть нав'язувати 
свої порядки силою, можна спостерігати і говорити лише про ту чи іншу фор-
му деградації і занепад, а не про жоден прогрес або навіть надію на нього… 

Однак, "урізане" з боку механізмів відтворення колоніальне і постко-
лоніальне (неоколоніальне) законодавство не лише не ґрунтується на, а нав-
паки, протилежне і протидіюче "традиційному праву" та й усім традиційним 
порядкам, що можливо іще з часом збережуться у культурі підналежних ет-
носів. На наш розсуд, з такої позиції варто вже давно приглянутися до нашої 
правової системи. Адже вказане і визначене у нас постколоніальне законо-
давство, яке використовують олігархи і навколишні імперії, завжди безпосе-
редньо "спеціалізується" на інтересах метропольної експлуатації ресурсів у 
підналежних територіях і галузях. Водночас, як повноцінне, бо пов'язуване з 
відтворювальними процесами, законодавство завжди першочергово виконує 
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оптимізаційно-регулятивну функцію, а тому й оцінюється і вдосконалюється 
за конструктивними результатами своєї дії. 

Тому відірване від своєї прогресивно-експериментальної господарської 
бази, тобто несприятливе і тому й неприйнятне народом законодавство не 
можна, на жаль, у нас іще поки що є, класти в основу господарювання. І як 
"фіру напереді коней" його не тільки не можна ставити попереду (в передосно-
ву) господарювання, а потрібно, навпаки, максимально узалежнити від нього. 

Однак, досконалі порядки господарювання (затверджувані та поши-
рювані далі правильно чинним законом) це є не що інше, як просто обслуго-
вуючий саме це господарювання та забезпечуючий безвідмовне функціону-
вання в ньому існуючих технологій безперечно відповідний їм соціальний 
механізм. І тому він, цей соціальний, затверджений законом механізм, зав-
жди є об'єктивно узалежненим від активно діючих технічних і соціальних па-
сіонаріїв – винахідників і раціоналізаторів, підприємців і фінансистів (дійсно 
працюючих у цьому руслі), а головне, – від вчених суспільствознавців, кот-
рих необхідно максимально пов'язувати в їхніх дослідженнях практичними 
завданнями і реальними проблемними ситуаціями. А хіба ми це маємо зараз 
насправді!?. 

Тому виробництво (чит. технологічні процеси) можна повним правом 
вважати об'єктивною основою усієї соціальної побудови суспільства, а от-
же – забезпечуючою базою подальшого насамперед кількісного розвитку со-
ціуму (його культури, мистецтва, спорту, охорони здоров'я і природи й ін.). 
Звідси – соціальна будова суспільства об'єктивно диктується та в підсумку й 
будується техніко-економічними процесами. А сама вона є адекватною цим 
процесам лише за наявності гнучкої соціально-економічної (класової) струк-
тури, до того ж соціально-класової структури з обов'язково дієвими і прозо-
рими для всіх членів суспільства механізмами внутрішньої і міжкласової ро-
тації осіб відповідно їх вже застановленої і потенційно майбутньої соціально-
економічної ролі… 

Юридична ж форма констатації цих процесів є, по великому рахунку, 
лише соціально-організаційною допомогою та й похідною від цих виробни-
чо-господарських процесів справою. Особливо тут вагомо іще й то, що саме 
тоді, за умов запровадження такого "автоматично застановлюваного" прогре-
сивними технологіями законодавства, усі основні та віддавна відомі нам 
проблеми з відносинами власності на виробничі, рекреаційні й особистісно 
відтворювальні ресурси просто не виникатимуть, а самі ці відносини стають 
насправді досконалими, конструктивними, а тому й дійсно "священними"!. І 
не тому вони будуть "священні", бо є для правителів чимось подібним до ін-
дійських "священних корів", а власне через свою очевидну всім соціальну 
справедливість та відповідність фаховим талантам їх власників!… 

Отож, будь-яке господарювання – це іще не завжди є економіка. Інак-
ше економікою можна було би також називати і створення (складання) мав-
пами своїх гнізд та риття вовками і лисами своїх нір… Тобто все те, що ро-
биться людьми природньо-інстинктивно "економічним" потрібно називати з 
дуже великою натяжкою.! 
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Виходячи з розуміння давньоеллінських часів, значення "ойкос" як ли-
ше досконалого і комплексно взаємопов'язаного господарства, а "номос" – за-
кона, поширюючого його порядки на все подібне господарювання, "економі-
кою" може бути зване лише системно визріле, самодостатнє і саморегулюєме 
господарювання. Таким чином, економікою можна було б називати наці-
ональне господарювання лише коли воно було б постійно і під належним 
державно-громадським контролем, вдосконалюваним і оптимізуємим. 

Зрозуміло, що в нашому випадку українського господарювання воно 
економікою насправді іще не є, а може стати лише за сприятливих обставин, 
так якби, потенційно… Тому вимога системності та свідомої самоналагоджу-
ваності як загальнонаціонального, так і будь-якого місцевого і галузевого 
господарювання є фундаментально обов'язковою і потребуючою постійного 
моніторинга з боку певного, але іще поки що неіснуючого загальнонаці-
онального і фахового інституційного органу. 

А з іншого боку, елементарні вимоги до власне економічного господа-
рювання як до самодостатнього і саморегульованого безпосередньо ставить 
на порядок денний дотримання вимог і всіх необхідних етапів його відлаго-
дження як власне повноцінної системи. При тому коли особливо вагомим для 
будь-якої системності є розуміння її як єдності складових за єдиною метою і 
засобами функціонування та відповідною їм субординацією і координацією 
дії і взаємодій, економічні суб'єкти повинні завжди мати показову і стимульо-
вану соціумом ініціативу. Її ж, у разі позитивного впливу на системні цілі і 
завдання, автоматично швидко мала б сприймати вся господарська система. 

Це, своєю чергою, завжди і безпосередньо потребує вироблення пос-
тійно діючих і підконтрольних громадськості державних програм, а також не 
тільки відкритого, але й прямо обслуговуючого ці програми законодавства. У 
протилежному випадку, як це не жаль, але можна констатувати у нас тепер, 
нашу країну очікує своєрідна "ентропія" соціально-економічного хаосу та не-
околоніальної (ще й від усіх навколишніх імперій разом) залежності… 

Виходячи із сучасного розуміння теорії систем, тепер актуальним є 
суттєво розрізняти і свідомо організовувати та досконало проходити всі до-
системні стани господарської діяльності (склад, набір, комплект, структура) – 
із власне приналежними їм специфічними обставинами, правилами і порядка-
ми. А після досягнення характеристик системності потрібно обов'язково 
структуровано розрізняти та взаємоузгоджувати ще й самі системні рівні еко-
номічних відносин (виробничо-технологічний, ціновий, ринковий, грошовий, 
фінансовий та фінансово-інформаційний). Жодний волюнтаризм у перескаку-
ванні досистемних етапів, скоординованості та субординованості в рівнях 
економічної системи, як і плутанина їх значущості на різних системних стаді-
ях господарських партнерів і в різних соціально-економічних укладах наці-
онального господарювання, є недопустимими авантюрами, смертельно шкід-
ливими інтересам нації. 

Тому ці процеси і явища особливо переконливо потребують свідомого і 
фахового за собою контролю з боку конкретно для цього утворюваного й 
об'єктивно необхідного для налаштування у нас уже у найближчий час і спеці-
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алізованого в цьому науково-координаційного центру повноцінної системності 
соціально-економічного буття країни. А головним завданням його мало би ста-
ти: планування, прогнозування, оптимізація та організаційно-політичне прова-
дження необхідної структурованості, прозорого і лояльного всім переналаго-
дження соціально-економічних процесів за свідомо системним принципом. 

Завдання ж юридично-правової підсистеми тут, власне, полягатиме в 
організаційно-правовому забезпеченні як постійного "крейсерського" функці-
онування такої соціально-економічної системи, так і (що на перших етапах і є 
найважливішим) у саме її відлагодженні. Зокрема, варто було б окремо поду-
мати про створення відповідної законодавчої бази та низки підзаконних ак-
тів, стимулювальних інноваційно-організаційну діяльність, активну грома-
дянську участь у суспільно-політичному житті та державному управлінні, фі-
нансово-економічний контроль використання національних ресурсів та їх 
"фінансового руху". Адже відомо, що від цих суспільних явищ і процесів вже 
тепер прямо узалежнюється і соціальна будова, і соціально-кадрова політика, 
і соціально-економічне забезпечення, і кваліфікаційно-трудова структура та 
вся соціальна інфраструктура соціуму. 

Особливої уваги в розумінні та відлагодженні економічної системнос-
ті функціонування національної економіки та встановлення по-справжньому 
здорового суспільного життя загалом є вже зазначене розуміння "ешелонова-
ності" (багаторівневості) господарсько-економічних процесів та системних 
відносин. Від безпосередньо адекватних динамічно прогресуючим технологі-
ям внутрішніх і міжрівневих процесів вказаних економічних "ешелонів" зав-
жди безпосередньо й об'єктивно узалежнюються соціально-класові та кадрові 
процеси суспільства, а отже, має й безпосередньо обумовлюватись продума-
на соціально-ідеологічна політика держави… 

Вона, звісно, завжди ще й корегується особливостями геоісторичного 
стану (етапності) такої "ешелонованості" будови економіки, причому як у ці-
лісної національної економічної системи, так і, зокрема, специфічно в регі-
ональних економічних системах. А це прямо детермінуватиме всі поточні 
завдання їх облаштованості. Прикладом, хоча б може бути вже існуюча ком-
плексна підготовка певних українських регіонів до проведення європейської 
футбольної першості "Євро-2012" – з усіма існуючими тут проблемами вказа-
них іще досистемних підходів… 

Поточними завданнями налаштування і правильного відлагодження 
"ешелонованості" економічних систем (і їх підсистем) – в усіх необхідних 
цьому правилах і порядках, – власне, і мало б заопікуватись соціально здоро-
ве і гнучке законодавство, котре мало би досягти свого якісного стану як ор-
ганічно невід'ємного механізму свідомого і завбачливого управління госпо-
дарськими, соціально-кадровими та майновими процесами. 

А науковий опис та конкретизація правильного налагодження вказа-
них ешелонованих системно-економічних рівнів у конкретних регіональних, 
періодично-часових і геополітичних обставинах висуває синтезоване з юрис-
пруденцією управління як головну координаційну ланку, своєрідний "мозок" 
соціально-економічної системи. Науковий моніторінг і теоретичне моделю-

Науковий вісник НЛТУ України. – 2012. – Вип. 22.7 

6. Освітянські проблеми вищої школи 397 

вання соціально-економічних процесів має становити тут безпосередній 
"фундамент" діяльності такої "координаційної ланки". 

Висновки. Причинами існуючих взаємопов'язаних проблем є: 
● По-перше, марксистсько-пострадянське спотворене бачення і організація со-
ціально-духовної діяльності як "невиробничої", а з тим – повна безвідпові-
дальність існуючого істеблішменту за відтворення і використання трудового 
потенціалу країни. 

● По-друге, неправильне задіювання законодавства як постколоніального си-
лового механізму жорсткої експлуатації ресурсів – натомість необхідності 
бути засобом стимулювання прогресивних ініціатив та швидкого поширення 
передового досвіду. 

● По-третє, віддавна існуюча зруйнованість соціально-класових механізмів як 
соціально-фахової ротації кадрів, так і оперативного перерозподілу майна в 
користь більш досконалих власників (що завжди лежало в основах уже давно 
історично втраченого у нас "традиційного права"). 
А напрямом конструктивного вирішення цієї проблематики є започат-

кування гнучких механізмів держзамовлень і програм та комплексна систе-
матизація національної економіки на засадах її гнучкого саморегулювання. 
Інформаційно-управлінським центром такої суспільно-інноваційної діяльнос-
ті може стати лише спеціалізований науково-координаційний центр перена-
лагодження соціально-економічих процесів. 
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Мысловский П.И. Основные проблемы и задачи системного структу-
рирования социально-экономического механизма современного общества 

Выяснены причины основных социоэкономических проблем социально-эконо-
мической жизни Украины как проявлений системного несовершенства ее обще-
ственного построения. Системный подход к этой проблематике дает возможность 
рассмотреть также перспективы выхода из системного кризиса при условии органич-
ного включения управленческо-правовых механизмов в правильно построенную схе-
матику производственных и социально-классовых процессов сознательно управля-
емого информационно-органичного типа. 

Ключевые слова : экономика, социум (социальный), механизм (экономический, 
хозяйственный, правовой), классы (классовая структура), система, институциональ-
ность. 

Mislovskiy P.Yo. Basic problems and tasks of system structural of so-
cio-economic mechanism of modern society 

The Article is devoted finding out reasons of basic social and economic problems of 
socio-economic problems of Ukraine as displays of system imperfection it public construc-
tion. Approach of the systems to this problematic enables to see also the prospects of exit 
from a system crisis on condition of the organic including administrative-legal mechanisms 
in correctly built schematics of production and social class processes consciously guided 
informatively organic to the type. 

Keywords: are economy, socium (social), mechanism (economic, economic, legal), 
classes (class structure), system, institutional. 
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